

FELSŐMAGYARORSZÁGI HIRLAP

POLITIKAI LAP

ELŐFIZETESI DÍJ:

negyedévre 1-20 P. félévre 2-40 P.

Egyes szám ára 10 fillér.

Főszerkesztő: Dr. DUBAY ISTVÁN

Felelős szerkesztő: GYÖRGY LAJOS

Megjelenik minden szombaton.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Sátoraljaujhely.

Az önérzetes cselekedet

(D.I.) Orvosi jelentésbe illene bele az, hogy a politikai járványok már Balkánról is kiűzött szennye, a nyílt szavazásos nyavalya, keresztülgazolt Zemplénavarmegyén is. Erkölcsi pusztítása rettenetes volt. A vész szűnőben van, káros következményei csak hosszabb idő múlva heverhetők ki.

A mai kormányzatnak módjában állott volna megakadályozni e lelkeket tipró vész fellépését, de ezt meg sem kísérelte s örömmel állította be kizárólagos szolgálatába. Céjja volt vele, amit — nem is lehet kétséges — el is éri.

Intenciót politikai megbízottjai megerősítették, egész munkát végeztek, de nem férfias durva nyíltsággal, hanem ártatlanságot színelve, alattomosággal.

Mi nem vártunk mást, tehát nem is csalódhatunk. Nem titkolt előrelátásunk volt az, hogy nem adatott meg a mód arra, miszerint a választópolgárság, lélektiprás kinja nélkül, szabadon nyilváníthatná meggyőződését. Szerintünk csak arról lehetett szó, hogy az ország nagy tömegét jelentő ellenzéki polgárság önudatos bátor része, a mostani nemzeti szerencsétlenség idején, seregszemlét tarttasson, azon szenvedést is vállaló önzellen nagy csapat felett, mely sokkal hamarabb, mint általában hiszik, a nemzet jobb jövőjének letéteményese lesz.

Zemplénavarmegye idegen vezetősége, a varmegye letűnt szép multjából itt felejtett erőnélküli intézők s a közeli jutalmat várók alázatos hada, az ideparancsolt idegenek részére formailag megszerezték a „választás” takaróját, de nem tudták megszerezni — még ha az

ellenkezőt rikácsolják is — a választókerületek polgárságának szeretetét és bizalmát.

Nincs józan fő e varmegyében, mellyel el lehetne hitetni azt, hogy e varmegye polgárai között — mely hozzá volt szokva, hogy nemcsak önmagának, hanem az egész nemzetnek is ragyogó értékeket nyújtson — nem lettek volna sokkal különböző értékek ma is mint az iderendelt ismeretlen idegenek.

Arculütése volt ez a varmegyének, annak igazságtalan leértéktelenítése. De talán kellett ez a megalázás, mert így hamarabb öntudatára s erejére ébredhet. Magyar sors ez. A lekicsinylés, a fájdalmas túrés fogja kiváltani azt, hogy e varmegye is népi erejének tudatára fog ébredni s felismeri azt, hogy sorsának javulására, régi dicsőségének visszaszerzésére csak akkor számíthat ha a varmegye vezetőségében a népnek gerinces kemény fia veszik át a vezetést.

Egyetlen varmegye az országban Zemplénavarmegye, mellyel megmerték tenni azt, hogy nyakára kivétel nélkül vadidegen, hétköznapi tehetségi képviselőket neveztek ki. A felelősség ezért azokat terheli akik ott ülnek vagy talán alszanak vezető hivatalukban. Pedig ha álmos szemeket kinyitották volna, úgy már a szomszéd varmegyékben is észrevehették, hogy legnagyobb részt varmegyebeliek képviselik — ha ki nevezés alapján is — a varmegye választókerületeinek polgárságát.

Ha más varmegyében, a miénkhez hasonlóan próbáltak volna eljárni, bizonyára az illető alispán lett volna az aki ez ellen tiltakozva, ha másként nem, megtilta közegeinek a „lélek-

tiprás”, így tette volna lehetlenné a vármegyéje méltósága elleni merényletet.

Zemplénavarmegye, Rákóczi vármegyéje a napokban ünnepelt. De milyen ünnep volt ez? Kipróbálták, hogy bírja e még a gerinca nehezebb súlyú disz-

magyar ruhát. Tudományos felolvasást rendeztek, beszédet daráltak. Pedig Rákóczi szelleme tetteket várt s igazi ünneplés az lett volna, ha a választásnak keresztelt kinevezéseknél megnyilatkozott volna — az önérzetes cselekedet.

Felmentette a csehi bíróság Tornallyay Zoltánt

A Dókus Ernő temetésén mondott néhány szavas bucsúztató miatt hazaárulással vádolták a csehek

Tornallyay Zoltán földbirtokost a megszállott felvidék református egyházának világi főgondnokát azzal vádolták meg a csehek, hogy Dókus Ernő temetésén mondott néhány szavas bucsúztatójában olyan kitételeket használt, amelyek a csehszlovák állam ellen irányultak.

A földbirtokos ellen eljárás indult, bíróság elé is állították, ahol tanukkal igazolta a vád alaptalanságát. A kerületi bíróság felmentette.

Ügyészi telebbezés folytán az ügy kedden a kassai felsőbíróság elé került, amely mindenképpen megerősítette a kerületi bíróság felmentő ítéletét.

Kisemberek védelmében

br. Waldbott Frigyes két érdekes felszólalása a törvényhatóság közigazgatási bizottságában

Zemplénavarmegye törvényhatósági bizottsága közigazgatási bizottságának levidi Dr. Kozma György főispán elnöklésével csütörtökön délelőtt megtartott rendes havi ülésében a tanfelügyelő jelentésének során br. Waldbott Frigyes bizottsági tag szavá tette a halászhomoki uradalmi iskola volt tanítójának fizetési ügyét.

A szóban lévő iskola nemrégiben községi iskolává változott át, tanítóját átvette Sárospatak. Ez a tanító 8 hónap óta egy fillér fizetést sem kapott, sőt még azt a bizonyos 10 százalékot sem fizette ki részére a község, amelyre pedig egyébként kötelezve van. Sokat hallok a közigazgatás gyorsításáról és javításáról — mondotta a felszólaló, ezért hozom ezt az ügyet a bizottság elé.

Br. Waldbott Frigyes felszólalását a bizottság teljes egészében magáévá tette és sürgető felterjesztést intéz a kulluszminiszterhez.

A megyei élet egyik nagy értékének br. Waldbott Frigyesnek másik felszólalása az adók behajtására kapcsolatos.

Sok olyan gazda van a varmegyében aki kérelmezte és meg is kapta adótarlozásának megfizetésére vonatkozó 5 esztendősi részfizetési kedvezményt, de a rossz termés miatt nem tud ennek eleget tenni. Azt kérte báró Waldbott Frigyes, hogy éppen úgy mint a védett gazdák ezek is mentesítenek egy időre a végrehajtás alól.

A felszólalásra Glósz Lajos min. tanácsos pénzügyigazgató válaszolt, mondván, hogy a bírósági gyakorlat nem kapcsolható össze a köztartozások behajtását célzó intézkedésekkel és bár maga is méltányolja a helyzetet, annak országos vonatkozására tekintettel helyi intézkedést nem tehet. Felszólaló és a bizottság a pénzügyigazgató válaszát tudomásul vette.

H I R E K

Közlemények és előfizetési dijak „Felsőmagyarországi Hírlap” postafiók 67 Sátoraljujhely, illetve a Nemzeti Hitelintézet fiókjára 30.231 sz. postatakarékpénztári számlája címre küldendők.

— Hol lesz vásár? Április 15.: Baktalórántháza (Szabolcs), Fehérgyarmat, Hajdusoboszló, Pásztó, Ózd, Putnok, Rakamaz, Tiszaluc, Sátoraljujhely.

— Zeneszerző est. Venetianer Sándor aki az elmúlt évadban Kardoss Géza szintársulatának egyik karmestere volt, május 2-án zenekari műveiből szerzői estét tart Miskolcon a zenepalotában. A hangverseny elé várakozással tekint a zenekedvelő közönség, mert a külföldön már elismert zeneszerző magyarországi bemutatkozását jelenti a szerzői est.

Mercedes, Portable

ÍRÓGÉPEK
GYÁRI LERAKATA
P 178.50

1 évi gyári garanciával
RÁDIÓ, VILAMOSSÁGI cikkek
legelőnyösebben Dr. KLEIN ZOLTÁN
szaküzletében TELEFON: 14

— Mezőgazdasági helyzetjelentés. Március hó elejének kedvező időjárása lehetővé tette a tavaszi vetési munkák elvégzését. Minden idejében földbe került. Az őszi vetések jól teleltek, csupán a laza talajú földeken fagyott ki a repce kisebb nagyobb foltokban. Több községben árpa vetőmag és nemesített vetőmagtengeri került kiosztásra. A vármegye köztehenészete a mezőgazdasági vásáron 14 tenyészbikát vásárolt. A múlt évi takarmányhiány most érezteti hatását. A kisebb gazdák állatai siralmas kondícióban vannak.

K E R E S E K

NOV. 1-RE 4 SZOBA,
FÜRDŐSZOBÁS FÖLD-
SZINTI LA K Á S T

AJÁNLATOKAT ÁLLAM-
HIVATALNOKNAK A KI-
ADÓHIVATALBA

— Birkozó és ökölvívó mérkőzés. A helyi Levente Egyesület holnap délután fél 6 órai kezdettel birkozó és ökölvívó mérkőzést rendez a kat. olvasóköri disztermében.

— A vármegye közegészségügye március havában rosszabbodott. A járványos megbetegedések száma a február havi 60-ról 90-re emelkedett. Legtöbb volt az influenzás megbetegedés. A járvány jellegé azonban a hó végére megszűnt.

II. Rákóczi Ferenc emlékének áldozott hétfőn a törvényhatóság

Zemplénnvármegye törvényhatósági bizottsága a vármegye nagy szülőtte II. Rákóczi Ferenc emlékének díszes külsőségek és ünnepélyes keretek között áldozott.

A hétfő délelőtti rendkívüli közgyűlésen zsufolásig megtelt az ősi székház nagyterme. Ott voltak nem csak a bizottsági tagok, hanem a helyőrség tisztikara, a hatóságok és a társadalmi egyesületek képviselői is.

A diszközgyűlést Bernáth

Aladár alispán nyitotta meg, vázolvva a nap jelentőségét.

Az elnöki megnyitó után Petsár Gyula monoki r. k. esperes plébános mondotta el ünnepi beszédét, végigvezetve a hallgatóságot a Nagyságos Fejedelem küzdelmes életén.

A nagy hatást kiváltott beszédet a törvényhatóság teljes egészében jegyzőkönyvben örökíti meg.

A diszközgyűlés a Himnusz eléneklésével ért véget.

Misszió Sátoraljujhelyen

Felengedett a lelkek kérége

Városunk híres a metsző északi szélről, amely az őszi és téli hónapokban végigsúvít rajta (ez idén különben április elsejére virradón is érezhetjük).

A lelkekéti is meg agyasztja megdermeszt az anyagias gondolkodás, a közöny hideg szele. Payer Ferenc helynök úr Öméltsága — plébánosi minőségében — azt óhajtott, hogy a zsendülő tavasszal egyidejűleg a lelkek kérége is felengedjen: missziót hirdettetett városunk katolikus közönsége számára.

Ezuttal Szt. Ferenc barna darócshús fiait jöttek ide, akiket a sok százas magyar népszokás röviden és egyszerűen csak „barátok”-nak nevez.

P. Kiefer Szilvér és P. Réz Marian öt napon át hirdették az örök igazságokat (április 7—11), hol szeliden és lágyan, hol dörgő, szigorú hangon, hol megkeresetlen szavakkal magyarázva. Am céljuk mindig egy volt. A hallgatóság feledje a szónokot és gondoljon csak szavai tartalmára, ne azt nézze ki beszél, hanem, hogy mit mond.

Az apostol csak követ, Krisztus beszél az ő szájával. És a barnaruhas paterek elérték céljukat. A Szent István templom, amelyet hazánk csonkasága színté székesegyházzá léptetett elő bizony akárhányszor szűknek bizonyult, annyian tolongtak benne, kivált az esti beszédekkor.

A kegyetlen bőven hullott a lelkekre. Sokan kibékültek Jézussal, 10, 20, 30 évi megrögzöttség után.

A jók jobbakk lettek, a buzgók nagyobb buzgalomra gyultak. Négyezren gyóntak és áldoztak a misszió alatt.

Csütörtökön volt a befejező az Oltáriszentség napja Reggeltől-estig szentségimádas, végül Szentségi gyertyás körmenet a tavaszi alkony áhitatra hangozó csendjében.

Te Deum és pápai áldás fejezte be a lelki megújulás napjait.

A paterek bevették nevüket szívünkbe.

Isten áldása kísérje minden lépésüket, az isteni szeretett rózsái fakadjanak labuk minden nyomán.

V. I. A.

10 Pengőért havi 1:60 P-ös
részletre vehet

fényképezőgépet a LOW KOLCSONKÖNYVTÁRBAN
Ugyanott kapható P 1:28-ért a világhírű

Tensi film

a vigadó éttermeiben
a rádióból országosan ismert
brassói kozák gábor
szalon, jazz és cigány zenekara

— Szabadságolás. A törvényhatósági bizottság kisgyűlése Somody József tb. főszolgabírónak, megrögzött egészségi állapotára tekintettel, saját kérelmére május hó 31-ig szabadságot engedélyezett.

— Drogériák és illatszertárak zárórája husvétvasárnapján. A kereskedelmi miniszter abból a célból, hogy a közönség a husvétünnep alkalmából vásárolni szokott illatszereket akadálytalanul beszerezhesse, megengedte, hogy husvét vasárnapján az ország egész területén a drogéria- és illatszertárak (az utóbbiakhoz az ugynevezett háztartási cikkek vásárlására is berendezkedett üzletek) reggel 7 órától délután 1 óráig nyitva tarthatnak.

— A „Diana” gőz és kádfürdő 1935. év április hó 14-ől vasár és ünnepnapokon reggel 6 órától, hétköznapokon reggel 7 órától este 6 óráig lesz nyitva. Husvét hétfőjén a fürdő zárva.

ÉRTESÍTEM

a m. t. közönséget, hogy **cipészműhelyemet megnyitottam.** Elsőrendű varrott és szögezett férfi- és női cipők készítését, javítások eszközését ajánlom a vállalom. Kérem szíves támogatásukat. Teljes tisztelettel. **Molnár Pál cipész-mester**
Kossuth Lajos u. Cellár illatszertár m.

— A husvétünnepi menettérti jegyek április 23-ig érvényesek. A m. kir. államasutak igazgatósága közli, hogy a husvétünnep alkalmából a hétvégi menettérti jegyek április 23-ig kedd délig érvényesek.

— O.T.I. választás. Az O.T.I. kerületi pénztárának területén holnap és holnapután tartják meg a választásokat. Minden magyar munkaadó és munkás a Nemzeti Blokk jelöltjeire szavaz és a kerületet az 1 számú kockába teszi. Sátoraljujhelyben a szavazás helye a kerületi pénztár hivatalos helyisége.

Eladó

használt házi bu-
torok és háztartási
felszerelések.

Cím a kiadóhivatalban.

— Dinnye termesztéséről és exportjáról, az almafa permetezéséről, a szőlő tavaszi munkáiról, a Németország részére természetű almafajtákról, a méhek kezeléséről, a csibe neveléséről és még számos egyéb aktuális kérdéssről ír „A Magyar Gyümölcs” gazdagon illusztrált legújabb száma, melyből egy alkalommal lapunkra hivatkozással ingyen mutatószámot küld a kiadóhivatal: Budapest, Andrassy út 8.

A kiadóért felölő: GYÖRGY LAJOS
Laptulajdonos: Landesmann Miksa és társ

Ünnepi

Istentiszteletek sorrendje a sátoralja- ujhelyi egyházközségekben

Róm. kat. Virágvasárnap d. e. 10 óra-
kor barkaszentelés körmenettel, utána
nagymise alatt passió éneklés. Nagyszerda
nagycsütörtök, nagypénteken este Jeremiás
siralma. Nagycsütörtökön d. e. 9 órakor ün-
nepélyes szentmise. Nagypénteken reggel
9 órakor kezdődik a szertartás: csónka-
mise, passió éneklés utána szt. beszéd.
Nagyszombaton reggel 7 órakor tűz és
keresztvíz szentelés. Este 6 órakor a Fel-
támadás ünnepe körmenettel. Husvétva-
sárnap reggel 7 órakor husvéti eledetek
megáldása; 8 és 9 órakor szentmise, 10
órákor ünnepélyes szentmise és szentbe-
széd, fél 12 órakor rendes szentmise, Hus-
vét hétfőjén a vasárnapi Istentisztelet ren-
dje szerint.

Gör. kat. Husvétvasárnap reggel 8 óra-
kor csendesmise, 9 órakor nagymise, utána
husvéti eledetek megáldása; d. u. 3 órakor
vecsernye. Husvét hétfőjén reggel 8 órakor
csendesmise, 10 órakor nagymise szent-
beszéddel, körmenet és olajkenet; d. u.
3 órákor vecsernye.

Ref. Nagypénteken d. e. 10 órakor pre-

dikál Gaál László, ágendát mond Kiss Er-
nő esperes; délután prédikál az ünnepi
legátus. Nagyszombaton este 6 órakor pré-
dikál Karsay Sándor. Husvétvasárnap d. e.
10 órakor ünnepi Istentisztelet, prédikál
Kiss Ernő esperes; ágendát mond Veress
Lajos; d. u. 3 órakor prédikál az ünnepi
legátus. Husvét hétfőn d. e. 10 órakor és
d. u. 3 órakor Istentisztelet, prédikál az
ünnepi legátus.

Ag. hit. ev. Nagypénteken d. e. 10 óra-
kor Istentisztelet, vezeti dr. Domján Elek
főesperes; ugyancsak Urvacsorát oszt.
D. u. 3 órakor Istentisztelet vezeti a se-
gédlelkész. Husvétvasárnap d. e. 10 óra-
kor predikációs Istentisztelet, vezeti dr. Do-
mján Elek főesperes; utána Urvacsorát szol-
gáltat ki; d. u. 3 órakor prédikál a segéd-
lelkész. Husvét hétfőn predikációs Istentisz-
telet, vezeti a segédlelkész.

Statusquo ízr. templomban az ünnepi
Istentiszteletek reggel fél 9 órakor kezdőd-
nek. Husvét utolsó napján délelőtti fél 11
órákor Róth Sámuel főrabbi mond ünne-
pi beszédet.

Kardoss Géza

pályázat mellőzésével kapja meg a debreceni Csokonai színházat

A szinigazgató a legnehezebb időkben is becsülettel megállta helyét a színház élén

Debrecen törvén hatóságának köz-
művelődési bizottsága hétfői ülésé-
ben foglalkozott a Csokonai színház
bérletjével.

A bizottság b. hatóan megtárgyalta
a kérdést és arra az álláspontra he-
lyezkedett, hogy mellőzni kell a Cso-
konai színházra a pályázat kiírását,
élvégre Kardoss Géza szinigazgató 15
éven keresztül a legnehezebb idők-
ben is becsülettel megállta helyét a
színház élén.

A közművelődési bizottság ezért
javasolja a közgyűlésnek, hogy a
Csokonai színházat pályázat mel-
lőzésével Kardoss Gézának adja to-
vábbi három esztendőre. Javasolja
ezenkívül a bizottság, hogy a szin-
házat forgószinpaddal szereljék fel.

Debrecen város közművelődési bi-
zottságának értékes elismerését jól-
esőben regisztráljuk, mert Kardoss
Géza kulturmunkáját Sátoralja-ujhely-
ben is előnyösen ismerik és értékelik.

Volt-e itatás Sárospatakon?

A törvényhatósági bizottság kisgyűlése a sárospataki köz- tisztújítás ellen beadott felebbezést az itatás vádjának ki- vizsgálása céljából kiadja a főszolgabirónak

A törvényhatósági bizottság kis-
gyűlése leveldi dr. Kozma György
főispán elnöklése alatt csütörtökön
megtartott rendes havi ülésében is-
métlenül tárgyalás alá vette a sa-
róspataki közügyi tisztújítás ellen
beadott felebbezést.

Az előadói javaslat a felebbe-
zés elutasítását véleményezte tekin-
tetlenül arra, hogy a Csajkáké ellen
felhozott etetés, itatás vádjá, bírósági
feljelentéssel alátámasztást nem
nyert, a felebbezés egyéb indoka
pedig már korábban megdőlt.

A tárgyhöz elsőnek a főispán
szólt. Nem ért egyet az előadóval.
Nincs olyan törvény, mely az ita-
tást-etetést megengedi. Nem állítja

azt, hogy Csajkáké itattak volna,
csupán igazságerzete diktálja, hogy
a vád kivizsgálás. Javasolja, hogy
a vád célból az összes iratok adassa-
nak ki a főszolgabirónak.

Dr. Szirmay István az előadói
javaslatot veszi védelmébe. „Nin-
csen alap annak kimondására, hogy
a választás érvénytelen.”

A vitát, amelyben Stisovszky
Mihály plébános is részt vett, a
főispán zárja be. „A közmegegye-
zés szempontjából meg kell álla-
pítani, mi történt. Ha volt etetés-
ítatás, úgy a választás megsemmi-
sítendő, mert fő a választás tisz-
tsága.” A kisgyűlés a főispáni javas-
latot egyhangulag elfogadta.

Még mindig magas a kisipari erőátviteli egységár

A kisgyűlés utasította a városi, foglalkozzék a további ármérséklés kérdésével

Panasz folytán a kereskedelmi
és belügyminiszter megvizsgálta és
magasnak találta a kisipari erőát-
viteli egységárakat. A megyei vá-
ros képviselőtestülete tehát február
28-iki ülésében az egységárat 55
fillérről 36 fillérré szállította le.

A törvényhatósági bizottság hét-
fői közgyűlése tárgyalta a képvise-
lőtestület határozatát és dr. Chu-
dovszky Móric bizottsági tag in-

ditványára azzal hagyta jóvá, hogy
a város foglalkozzék a kisipari erő-
átviteli egységár további mérséklé-
sének kérdésével.

Dr. Chudovszky Móric azzal tá-
masztotta alá indítványát, hogy a
kisiparosok által fizetett erőátviteli
egységár a leszállítás után is lénye-
gesen magasabb mint amennyit a
Máv., a Dohánygyár vagy a Bur-
ger malom fizet a városnak.

Varga

maradj a kaptafánál

Rendelettervezet a jogosulatlan iparúzóknak ellen

A kézműipar köréből sűrűn tet-
ték kifogás tárgyává az 1922. XII.
t. c. 4. és 47. §-ának a kereskedők
megrendelésátvételi jogára, valamint
a közkereseti és betéti társaságok
iparúzására vonatkozó rendelkezéseit,

A panaszos kívánásokat méltá-
nyolva a kereskedelmi miniszter ren-
delettervezet készített, mely szer-
int kereskedő, kereskedelmi szak-
mára szóló iparigazolvány alapján
cipő, férfi és fiuruha, vagy női és
leányruha elkészítésére sem mértéket
nem vehet, sem megrendelést át nem
vehet. A kereskedő, raktárából kivá-
lasztott árunak a vevő igényének

megfelelő átalakítását elvállalhatja
ugyan, de e munkát csak az annak
elvégzésére jogosult iparossal végez-
tetheti. A ruhák, cipők javítását már
nem vállalhatja.

A jövőben alakuló közkereseti és
betéti társaságok a kézműves jellegű
ipart csak abban az esetben gyako-
rolhatják, ha a társaságok minden
tagja saját személyében igazolja, hogy
az illető ipar önálló gyakorlására
jogosult.

A rendelettervezet az iparosság
egy régi panaszát fogja orvosolni
és egy lépéssel közelebb visz a kon-
tárkérdés megoldásához.

Le kell szállítani

a kenyérárakat

A legutóbbi ármegállapítás óta a lisztárak 1,5 pengővel estek

A fővárosi lapok közgazda-
sági rovatából bizonyára tudom-
ást szerzett az olvasó arról,
hogy a buza ára a legutóbbi
időkben csökkent és ennek meg-
felelően a malmok mérsékel-
ték a lisztárakat.

Február 5-én például a nu-
lás liszt ára nagyban 33.40 a
kettesé 31.50, a négyesé 30.50
volt míg ma ugyanezen liszt-
tipusok 32, 31, illetve 29 pen-
gő 50 fillér mázsánkénti árban
szerezheti be a nagybani vevő.

Ha a februári fentebb közölt
lisztárakat az elmúlt esztendő
decemberének végén érvényben
volt árakkal hasonlítjuk össze,
ugylátjuk, hogy azokat egy
fokozatos, típusonként átlag
1 és fél pengős emelkedés előzte
meg.

A kenyérárak — ezt nem
kell különösen illusztrálni —
a helybeli pékkartel jóvoltából
lépést tartottak a lisztárak emel-
kedésével és következménye-
ként február 5-én a nullásliszt-
ból készült zsemlekenyér nagy-
bani árát 36 a félfehérét 31,
a fé barnaét 27, a rozskenyérét
pedig 24 fillérré emelték külön-
ként, míg a zsemlet, kiflit da-
rabonként 5 fillérré adták.

Ma a lisztben 1 és fél pen-
gős árcsöbbedés állott elő; a
kenyérárak változatlanok.

Tisztelettel kérdezzük tehát,
hogy áresésnél miért nem mo-
dulalja a kartel a kenyérára-
kat olyan gyorsan, mint tette
azi az emelkedésnél és ha ön-
szántából nem mérsékli, miért
nem kényszerítik rá?

A munka jutalma

Az évszázados hollóházi kőedénygyár egyik munkásának 50 éves jubileuma

A hollóházi Kőedénygyár mely minden esztendőben egyik kimagasló célja a kötelező iskolai kirándulásoknak és amelyet a turisták is szívesen látogatnak, folyó hó 8-án meghatározó ünnepe színhelye volt.

Az évszázados multu gyár ezen a napon ünnepelte egyik derék munkását Kababik János festő, aki már több mint 50 éve áll a vállalat szolgálatában.

Az ünnepségen résztvett a kereskedelmi miniszter megbízásából Wittich Andor kamarai főtitkár aki díszlevelet és 100 pengő jutalmat nyújtott át a jubilánsnak,

Pap Szász főszolgabíró, Gyulay körjegyző, Buchala uradalmi mérnök és még igen sokan a vidék vezető tényezői közül.

Deli Gyula gyárvezető üdvözlő beszéde után folyt le a hivatalos ünnepség és a kitüntetések átadása.

Wittich Andor főtitkár az ünnepektől érdemeinek kellő méltatásán kívül nagy elismeréssel emlékezett meg a helybeli Berger és Lipsitz cégről, akiknek agilitása, kiforrott kereskedői érzéke teszi lehetővé, hogy a gyár a mai súlyos viszonyok dacára több száz dolgozónak biztosíthat munkalehetőséget.

Pletyka áradat

a mozi új bérlője körül

Arról beszél a fáma, hogy az új gép nem felel meg a szerződés feltételeinek

Sátoraljaiúj hely megyei város közvéleménye szerint a mozi bérlőjére vonatkozóan Grünbaum Ferenc gyöngyösi mozibérlővel kötött társulási szerződést.

Az új rezsim megindult, még pedig a mult hét szombalján az országos sikert aratott „Meseautó“ film bemutatásával.

A leadás jobb volt mint amilyeneket eddig produkáltak. A közönség meg volt elégedve, azonban a nemesség érzés kifejlődését leginkább a film főszereplője Perczel Zita, bája, szépsége, egyszerű színjátszói készsége váltotta ki. Az a kisleány, aki bár nem városunkban született, de akit eddig dr. Rácz Miklós révén büszkén vall szülőföldjének a város.

Eddig rendben is volnánk. A bemutatást követő vasárnapon nem tudni honnan indulva ki egy közfelvontást keltő, különféle éles kritikával illetett hír jött szájról-szájra.

Hogy Grünbaum Ferenc mozibérlő enyhén szólva félrevezette a várost, mert nem a szerződésben megjelölt és körvonalazott leadót szereltette be, hanem egy silány, használt amatörgépet,

amelynek teljesítménye ideig-óráig talán megfelel, hónapok multával azonban rosszabb lesz mint volt a korábbi, eltekintve attól, hogy értéke messze alatta marad annak amit a szerződés garantál.

A vádak nem maradtak meg a beszélgetések bizalmosságának leple alatt, hanem közölve lettek az illetékes tényezőkkel is annak hivatalos megállapítása céljából van-e tárgyi alapja a híreszteléseknek.

Ma egy várakozás, egy nagy kérdés jár az egész város körül.

Mit állapít meg a gép átvételére folyó 30-án összejövő idegen szakértőkből regatult bizottság, amely bizottság megalakulása és teendője a híresztelésektől függetlenül, már a társulási szerződésben körvonalozva volt.

Köszönetnyilvánítás

Mindazoknak, akik áldott emléktől édesanyánk, illetve anyósom elhunytá alkalmából fájdalomtársaságunkkal együttműködésben megjelölt és körvonalazott leadót szereltette be, hanem egy silány, használt amatörgépet,

borüzletre vonatkozó szokványai ugyanis közel 60 évesek már és teljesen elavultak, úgy hogy azokat nem is használják. hanem a Kereskedelmi Csnak által megállapított új szabályok szerint köik a borüzleteket. Az Egyesület most azt akarja, hogy a tőzsde is magáévá tegye ezeket a szokványokat, mivel ez tulajdonképpen a bor tőzsdei jegyzésének előkészítése volna

A könyvnap könyvei

A történelem az igazi nemzeti tudomány

A történelem az igazi nemzeti tudomány. Ez a megmondás vezette a Káldor Könyvkiadóval, amikor az idei könyvnapra történelmi műveket ad ki. A magyar közönséget nem éppen csak a magyar történet érdekli, hanem az ennél egyrészt tágabb, másrészt az ennél szűkebb világ is.

Az egyik könyv a lehető legtágabb körrel foglalkozik, az egész emberiség művelődésének történetével, a másik pedig egy ennél sokkal kisebb körrel, amelynek azonban már pusztán neve is minden magyarszívűt megdobogtat: Erdély történetével. A harmadik klasszikus összefoglalásban Magyarország történetét, a negyedik pedig élvezetes előadásban a magyar irodalom történetét nyújtja.

A magyar könyvnapra nem talált volna a Káldor Könyvkiadó méltóbbakat arra, hogy rajtuk a mai komoly időkben minden magyar magába melyedve elgondolkozzék, eltiptengjen, mint: a világ, Magyarország a magyar irodalom és Erdély történetét.

A Magyar Könyvnap legszebb négy könyve:
VILÁGTÖRTÉNET
Lederer Emma: Egyetemes művelődéstörténet

könyvnap utáni ára 3.—
könyvnap utáni ára 4.—

MAGYAR TÖRTÉNET
Eckhart: Magyarország története

könyvnap utáni ára 1'80
könyvnap utáni ára 4.—

ERDELY TÖRTÉNETE
Marcali Henrik: Erdély története

könyvnap utáni ára 3.—
könyvnap utáni ára 4.—

MAGY IRODALOMTÖRTÉNET
Farkas Gyula: A magyar irodalom története

könyvnap utáni ára 3.—
könyvnap utáni ára 4.—

A négy egész vászonkötésű kötet együttes

könyvnap utáni ára 10.—

A négykötetű könyvnap utáni ára 16'—

Mintakötetek minden könyveskedésben megtekinthetők. Ugyanott részletes prospektussal szívesen szolgáltatnak.

Meghívó.

A Sátoraljaiúj helyi Polgári Takarékpénztár és Hitelegylet

t. részvényesei tisztelettel meghívataknak az 1935. évi április hó 29-én, délután 3 órakor az intézet helyiségében tartandó **LXII. évi rendes közgyűlésre.**

Tárgyalási sorrend:

1. A jegyzőkönyv hitelesítésére két tag választása.
2. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése az 1934. évről és az 1934. évi mérleg és nyereség feletti határozat.
3. Az igazgatóság és felügyelő bizottság részére a felmentvény megadása feletti határozat.
4. Esetleges indítványok

Sátoraljaiúj hely, 1935. évi február hó 26-án tartott ülésből.
Az igazgatóság.

A részvényeseket figyelmeztetjük az alapszabályok következő szakaszaiba.

43. § A közgyűlésen csak olyan egész részvényes vehet részt és gyakorolhatja jogait, aki részvényeit az összes hozzátartozó még le nem járt részvényeivel együtt legkésőbb a közgyűlés előtt öt nappal az intézet pénztáránál letétbe helyezte.

45. § A közgyűlésen minden részvényes egy-egy szavazatra jogosít, háromszáznál többet azonban senki sem gyakorolhat, bármennyi legyen részvényeinek száma, sem saját nevében, sem meghatalmazás útján.

Az 1934. évi mérleg és nyereség-vesztés számlák az intézet helyiségében a meghívó közzétételének napjától kezdve, közzételemre vannak kitéve.

Mérlegszámla: Vagyon: Pénztár aP 2.324.59, Gírószámla és postatakarékpenztár aP 151.62, Pénztáraknál fennálló követelés aP 1.033.01, Értékpapírok aP 4.656.93, Váltótárca aP 567.835.42, Adószok aP 95.274.88, Kötelezőnyköcsön aP 0.79, Jelzálogtőke aP 0.23, Intézeti bérház aP 48.000,—, Felszerelések aP 1.—, Exportihitel kölcsönök aP 22.545.—, Átmeneti tételek aP 2.671.98, Összesen aP 744.495.45. **Teher:** Részvénnytőke aP 100.000.—, Rendes tartaléktőke aP 67.000.—, Háztartalék aP 3.000.—, Értékpapír tartalék aP 9.00.—, Nyugdíjartalék aP 6.400.—, Betétek könyvecskére aP 121.575.21, Betétek folyószámlán aP 24.937.38, Hitelezők folyószámlán aP 2.594.72, Átruházott jelzálogköcsön aP 0.23, Visszleszámitolt váltók aP 387.255.17, Fel nem vett osztalék aP 436.86, Engedményezett exportkölcsönök aP 22.545.—, Átmeneti tételek aP 4.812.78, Egyenleg mint nyeresemény aP 3.038.10, Összesen aP 744.495.45.

Nyereség-vesztés számla. Bevételek: Át hozat 1933. évről aP 2.049.08, Váltókamat aP 44.157.48, Folyószámlakamat aP 7.437.29, Nyomatvány díj aP 336.23, Bérház védelem aP 5.073.40, Különféle jutalékok aP 1.595.01, Értékpapír kamat aP 234.75, Összesen aP 60.883.24. **Kiadás:** Betét és folyószámla kamat aP 6.489.99, Betét és folyószámla illeték aP 505.17,—, Költség aP 5.980.87, Házber aP 1.800.—, Tiszti igazgatósági fizetések aP 13.638.—, Visszleszámitolt váltó kamat aP 21.440.—, Adók aP 6.607.92,—, Leírás értékpapírokból aP 848.87, Leírás váltókból aP 534.32,—, Egyenleg mint nyeresemény aP 3.038.10, Összesen aP 60.883.24.

Nem lesz bortőzsde

A Magyar Borkereskedők Országos Egyesülete a napokban megtartott közgyűlésén foglalkozott a bor tőzsdei jegyzése bevezetésének kérdésével és tekintettel az eltérő véleményre az ügyet egyelőre ad acta tette. Ehelyett azonban a borüzletre vonatkozó tőzsdei szokványok reformján dolgozik az Egyesület.

A budapesti Áru és Értéktőzsde